

ÚVAHA O ROZDÍLU MEZI SOUKROMÍM A TAJEMSTVÍM

Holá Natálie

Tajemství i soukromí je naše a nikdo nás o to nepřipraví, jelikož je to jen na nás, jaké hranice si zvolíme, je to jen naše volba, koho dovnitř pustíme.

Každý bez rozdílu věku, bez ohledu na barvu pleti nebo na životní styl máme soukromí i tajemství. Někdo má víc tajemství, ale menší hranice svého soukromí, někdo zas naopak. Všechno závisí jen na nás, nikdo nám do toho mluvit nemůže.

Tajemství můžeme sdílet s ostatními, ale pořád to ví jen ta uzavřená skupina, takže zase je jen na nás, jestli si to necháme pro sebe a poneseme zodpovědnost jen my, a nebo to řekneme lidem, kterým věříme a máme v ně důvěru. Tajemství vlastně upevňuje přátelství, jelikož když se svým kamarádem máme tajemství, máme víru v něj a naprosto mu důvěřujeme, máme v něm oporu a pocit, že nás nezradí.

Soukromí má každý svoje, nikdo nemá soukromí společné s jinou osobou, i když jsou to rodiče, manžel nebo kamarád. Soukromí je prostor, kde jsme sami sebou a víme, že nás nikdo nepomluví nebo neztrapní. Je to naše místo, kde si můžeme dělat, co chceme a co nás baví.

Když někdo řekne, že potřebuje soukromí, odejde do svého pokoje nebo tam, kde bude sám. Potřebuje být sám a zorientovat se ve svých myšlenkách, ve svých pocitech nebo ve svých problémech.

Když máme tajemství, máme problém, za který neseme následky, ať něco rozbijeme nebo uvidíme něco, co nás překvapí či vyděsí. Pořád je tam ta zodpovědnost a pocit, který nechce odejít. Třeba když rozbijeme jen nevinnou vázu, je tam pocit viny a strach z následků.

Některá tajemství časem ztratí na vážnosti, jiná zase postupně sílí. Tajemství může trvat týden nebo celý život, ale soukromí tu bude po celý náš život. Málo, velmi málo lidí soukromí nechce, chce být naprosto otevřený a nechce nic skrývat, ale ne vždy se to vyplatí.

Osobně neznám nikoho, kdo nemá a nebo nechce soukromí. Myslím si, že kdyby člověk neměl soukromí, bude to o hodně horší, jak kdyby neměl tajemství. Přece jen, nemít svůj prostor, své místo, kde jsme sami sebou je na nic. Přijít o tajemství je hrozné, to je pravda, protrpíte si pár dní, ale přijít o soukromí je jako přijít o kontrolu ve svém životě.

Goubalová s účastí dcery v soudě
 „Moje soukromí! Nehoubať, můj úkras!“

Holá Natálie

Hofman